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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 4228 Poseł na Sejm RP, Pani Marceliny Zawiszy, 
w sprawie działalności Trójstronnego Zespołu ds. Kolejnictwa, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

Od dnia powołania obecnego Rządu nie odbyło się żadne posiedzenie Zespołu 
Trójstronnego ds. Kolejnictwa. Posiedzenie przedmiotowego Zespołu zostanie zwołane po 
dokonaniu zmian personalnych w organach statutowych Związku Pracodawców 
Kolejowych, który jest jedną z trzech stron tego Zespołu. Podzielam stanowisko, 
że właściwym gremium do prowadzenia rozmów dotyczących sytuacji w PKP CARGO S.A. 
jest Zespół Trójstronny ds. Kolejnictwa, niemniej jednak uważam, że aktualne 
kierownictwo Związku Pracodawców Kolejowych (Zarząd i Rada Główna), w którym nadal 
zasiadają osoby skierowane do tych organów przez poprzednie władze spółek kolejowych, 
w tym PKP S.A. i PKP CARGO S.A., nie powinny uczestniczyć w rozwiązywaniu problemów 
tego Przewoźnika, z uwagi na okoliczność, że aktualnie nie pełnią żadnych funkcji 
w organach korporacyjnych spółek Grupy PKP. Tym samym zasadnym wydaje się 
aby rozmowy na forum Zespołu Trójstronnego ds. Kolejnictwa dotyczące sytuacji 
w PKP CARGO S.A. prowadzone były w gronie osób, które po stronie pracodawców 
kolejowych, będą miały aktualną legitymację do reprezentowania tej Spółki i zajmowania 
stanowiska w sprawach dotyczących jej funkcjonowania, a także podejmowania 
kluczowych decyzji co do jej przyszłości. Mając na uwadze postanowienia Statutu 
Zawiązku Pracodawców Kolejowych, które regulują kwestię zmian osobowych 
w Organach tego Związku w określonym reżimie czasowym, nie jest możliwe dokonanie 
tych zmian w krótkim terminie.

Jednocześnie informuję, że w dniu 26 lipca 2024 r. w siedzibie Ministerstwa Infrastruktury 
odbyło się spotkanie z przedstawicielami głównych organizacji związków zawodowych, 
wchodzących również w skład Zespołu Trójstronnego ds. Kolejnictwa, którego tematem 
była sytuacja w PKP CARGO S.A. W spotkaniu tym uczestniczył, między innymi, 
p.o. Prezesa Zarządu PKP CARGO S.A., który odpowiedział na zadane mu przez Stronę 
społeczną pytania o ewentualne dalsze działania wynikające z decyzji Sądu o otwarciu 
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postępowania sanacyjnego dla Spółki. W trakcie tego spotkania ze strony Ministerstwa 
Infrastruktury wyraźnie została zaakcentowana potrzeba zwołania posiedzenia Zespołu 
Trójstronnego ds. Kolejnictwa, jednakże z uwagi na przyczyny wskazane powyżej, 
posiedzenie to będzie mogło dojść do skutku dopiero w przyszłym miesiącu.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Piotr Malepszak

Podsekretarz Stanu
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